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OK.0002.2.7.2025 

Protokół nr XV/25 

sesji Rady Miejskiej w Miłosławiu, 

która odbyła się 27 sierpnia 2025 r. w godz. od 16:00 do 16:25 

w Urzędzie Gminy Miłosław 

Ad 1 

 Przewodniczący otworzył XV sesję Rady Miejskiej w Miłosławiu. Powitał panie  

i panów radnych, podpisanych na liście obecności, stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu, 

Burmistrza Gminy Miłosław Huberta Gruszczyńskiego, panią sekretarz Anitę Kraskę, panią 

skarbnik Jolantę Litka, pana mecenasa Łukasza Słomę, Kierownika Posterunku Policji  

w Miłosławiu pana Tomasza Malinowskiego, kierowników jednostek organizacyjnych, panie  

i panów sołtysów, pracowników Urzędu Gminy, przedstawiciela prasy. 

 W dalszej kolejności przewodniczący poinformował, że obrady sesji są transmitowane 

i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

 Następnie przewodniczący poprosił radnych o potwierdzenie swojej obecności  

na tabletach, gdyż to uprawnia ich do uczestniczenia w dalszej części posiedzenia. Stwierdził, 

że w sesji bierze udział 15 radnych, co stanowi quorum. 

 

Ad 2 

 Przewodniczący D. Strzelczyk zaprezentował porządek obrad XV sesji Rady Miejskiej 

w Miłosławiu, który przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu poprzedniej sesji. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady o działalności Rady Miejskiej w Miłosławiu  

w okresie międzysesyjnym. 

5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza  

z wykonania uchwał Rady Miejskiej, oraz odpowiedzi na pytania zgłoszone na poprzedniej 

sesji. 

6. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawach: 

a) zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok; 

b) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miłosław na lata 2025 – 2034; 

c) uchylenia uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na wyprzedzające finansowanie 

działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej; 

d) uchylenia uchwały w sprawie w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego; 

e) zaciągnięcia pożyczki długoterminowej; 

f) zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych  

ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej; 

g) trybu prac nad projektem uchwały budżetowej; 

h) zmiany uchwały Rady Miejskiej w Miłosławiu nr VII/42/19 w sprawie zasad 

przyznawania Stypendium Burmistrza Gminy Miłosław za wysokie  wyniki w nauce 

lub szczególne osiągnięcia sportowe; 

i) wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie nieruchomości w Orzechowie; 

j) ustalenia zasad przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości gruntowych oddanych  

w użytkowanie wieczyste oraz szczegółowych wytycznych sprzedaży 

nieruchomości gruntowych na rzecz ich użytkowników wieczystych. 
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     7.   Pytania i wnioski radnych. 

8.   Wolne głosy i informacje. 

9.   Zamknięcie sesji. 

  

Pan przewodniczący zawnioskował o zmianę porządku obrad polegającą  

na wprowadzeniu do porządku obrad w punkcie 6k projektu uchwały w sprawie: ,,wyrażenia 

zgody na utworzenie i przystąpienie Gminy Miłosław do „Spółdzielni Energetycznej Gminy 

Miłosław”. 

Rada jednogłośnie 15 głosami „za” przyjęła proponowane zmiany  

do porządku obrad. Po zmianach porządek obrad przedstawiał się następująco: 

 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu poprzedniej sesji. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady o działalności Rady Miejskiej w Miłosławiu  

w okresie międzysesyjnym. 

5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza  

z wykonania uchwał Rady Miejskiej, oraz odpowiedzi na pytania zgłoszone na poprzedniej 

sesji. 

6. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawach: 

a) zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok; 

b) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miłosław na lata 2025 – 2034; 

c) uchylenia uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na wyprzedzające finansowanie 

działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej; 

d) uchylenia uchwały w sprawie w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego; 

e) zaciągnięcia pożyczki długoterminowej; 

f) zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych  

ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej; 

g) trybu prac nad projektem uchwały budżetowej; 

h) zmiany uchwały Rady Miejskiej w Miłosławiu nr VII/42/19 w sprawie zasad 

przyznawania Stypendium Burmistrza Gminy Miłosław za wysokie  wyniki w nauce 

lub szczególne osiągnięcia sportowe; 

i) wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie nieruchomości w Orzechowie; 

j) ustalenia zasad przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości gruntowych oddanych  

w użytkowanie wieczyste oraz szczegółowych wytycznych sprzedaży 

nieruchomości gruntowych na rzecz ich użytkowników wieczystych; 

k) wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienie Gminy Miłosław do „Spółdzielni 

Energetycznej Gminy Miłosław. 

     7.   Pytania i wnioski radnych. 

8.   Wolne głosy i informacje. 

9.   Zamknięcie sesji. 

 

Ad 3 

 Jak poinformował pan przewodniczący, protokół poprzedniej sesji został zwyczajowo 

wyłożony w Biurze Rady oraz udostępniony radnym w programie eSesja. Do wymienionego 

protokołu nie wniesiono żadnych uwag. W przeprowadzonym głosowaniu Rada Miejska, 

15 głosami „za”, zatwierdziła protokół XIV sesji. 
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Ad 4 

 Przechodząc do punktu obejmującego informację Przewodniczącego Rady  

o działalności Rady Miejskiej w Miłosławiu w okresie międzysesyjnym, pan D. Strzelczyk 

zaznaczył, że informacja ta została radnym udostępniona w programie eSesja. Stanowi ona 

załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. Radni nie wnieśli do powyższej informacji żadnych 

uwag. 

Ad 5 

 Pan przewodniczący poinformował, że sprawozdanie Burmistrza Gminy z działalności 

w okresie międzysesyjnym oraz informacja o wykonaniu uchwał Rady Miejskiej również 

zostały dostarczone radnym wcześniej za pośrednictwem programu eSesja. Wymienione pisma 

stanowią odpowiednio załączniki do protokołu nr 3, 4. 

Ad 6 

 

 a) Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 r. omówiła pani 

skarbnik Jolanta Litka. Poinformowała, że projekt został szczegółowo omówiony podczas 

wspólnego posiedzenie komisji. Następnie przypomniała najważniejsze zmiany: 

➢ zwiększenie dochodów  o 259.180,00 zł do kwoty 74.951.047,87 zł; 

➢ zwiększenie wydatków o 577.128,86 zł do kwoty 79.437.289,93 zł; 

➢ deficyt po zmianach wynosi 4.486.242,06 zł;  

➢ zwiększenie przychodów o 317.948,86 zł do kwoty 6.681.946,06 zł; 

➢ rozchody nie uległy zmianie. 

 

 Następnie pan przewodniczący otworzył dyskusję, do której nikt się nie zgłosił.  

W związku z tym zarządził głosowanie, w wyniku którego Rada Miejska podjęła uchwałę  

Nr XV/137/25 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 r. jednomyślnie, 15 głosami 

„za”. Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

 b) Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Miłosław na lata 2025–2034 również przedstawiła pani Jolanta Litka. Poinformowała,  

że projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia wspólnego komisji . 

Nadmieniła, że w załączniku nr 1 zmiany są adekwatne do zmian w budżecie natomiast  

w załączniku nr 2 dokonano dodano przedsięwzięcia: 

➢ Cyberbezpieczna Gmina - w ramach konkursu grantowego ”Cyberbezpieczny 

Samorząd”- realizowany w ramach Funduszy Europejskich na Rozwój Cyfrowy  

2021-2027; 

➢ najem nieruchomości gruntowej w obrębie Miłosław – na cele budowy i prowadzenia 

parkingu wraz z wszelką potrzebną do realizacji przedsięwzięcia infrastrukturą 

towarzyszącą; 

➢ organizacja i prowadzenie spółdzielni energetycznej; 

➢ zagospodarowanie działek przejętych nieodpłatnie od KOWR – obręb Bugaj (obszar 

zabytkowego parku); 
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➢ odbiór i transport odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych 

na terenie gminy Miłosław – na lata 2025-2026; 

➢ zagospodarowanie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych 

na terenie gminy Miłosław – na lata 2025-2026; 

➢ opracowanie dokumentacji dla zadania pn. ”Rozbudowa drogi wojewódzkiej nr 441  

na odcinku Kozubiec – Mikuszewo w zakresie budowy drogi dla pieszych i rowerów” 

na podstawie porozumienia z WZDW (planowane jest przesunięcie terminu realizacji 

zawartej umowy na 2026r.). 

 

 Dokonano zmian w przedsięwzięciach: 

➢ Cyberbezpieczna Gmina – w ramach konkursu grantowego ”Cyberbezpieczny 

Samorząd”- realizowany w ramach Funduszy Europejskich na Rozwój Cyfrowy 2021-

2027; 

➢ rewaloryzacja zabytkowego parku w Miłosławiu oraz budowa kanalizacji deszczowej 

w Orzechowie- wkład własny w ramach programu Fundusze Europejskie dla 

Wielkopolski Priorytet 02 Fundusze europejskie dla zielonej Wielkopolski Działanie 

02.05 Zwiększenie odporności na zmiany klimatu i klęski żywiołowe; 

➢ odbiór i transport odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych 

na terenie gminy Miłosław. 

 

 Usunięto przedsięwzięcie – dzierżawa gruntu w m. Miłosław na cele budowy  

i prowadzenie parkingu. 

 

 Następnie pan przewodniczący otworzył dyskusję, do której nikt się nie zgłosił.  

W związku z tym zarządził głosowanie, w wyniku którego Rada Miejska podjęła uchwałę  

Nr XV/138/25 w sprawie zmian Wieloletniej prognozy Finansowej Gminy Miłosław na lata 

2025–2034 jednomyślnie, 15 głosami „za”. Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

 c) Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu  

na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu 

Unii Europejskiej przedstawiła pani skarbnik J. Litka. Poinformowała, że projekt został 

szczegółowo omówiony podczas wspólnego posiedzenie komisji. 

 

 Następnie pan przewodniczący otworzył dyskusję, do której nikt się nie zgłosił.  

W związku z tym zarządził głosowanie, w wyniku którego Rada Miejska podjęła uchwałę  

Nr XV/139/25 w sprawie  uchylenia uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na wyprzedzające 

finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej 

jednomyślnie, 15 głosami „za”. Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

 

 d) Pani J. Litka przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie 

w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. Poinformowała, że projekt został 

szczegółowo omówiony podczas wspólnego posiedzenie komisji. 

 

 Następnie pan przewodniczący otworzył dyskusję, do której nikt się nie zgłosił.  

W związku z tym zarządził głosowanie, w wyniku którego Rada Miejska podjęła uchwałę  
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Nr XV/140/25 w sprawie uchylenia uchwały w sprawie w sprawie zaciągnięcia kredytu 

długoterminowego jednomyślnie, 15 głosami „za”. Uchwała stanowi załącznik  

nr 8 do protokołu. 

 

 e) Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej również 

przedstawiła pani skarbnik. Poinformowała, że projekt został szczegółowo omówiony podczas 

wspólnego posiedzenie komisji. 

 

 Następnie pan przewodniczący otworzył dyskusję, do której nikt się nie zgłosił.  

W związku z tym zarządził głosowanie, w wyniku którego Rada Miejska podjęła uchwałę  

Nr XV/141/25 w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej jednomyślnie, 15 głosami 

„za”. Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 

 f) Pani J. Litka przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki  

na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu 

Unii Europejskiej. Poinformowała, że projekt został szczegółowo omówiony podczas 

wspólnego posiedzenie komisji. 

 

 Następnie pan przewodniczący otworzył dyskusję, do której nikt się nie zgłosił.  

W związku z tym zarządził głosowanie, w wyniku którego Rada Miejska podjęła uchwałę  

Nr XV/142/25 w sprawie zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie działań 

finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej jednomyślnie,  

15 głosami „za”. Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

 

 

 g) Projekt uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej 

przedstawiła pani skarbnik. Poinformowała, że projekt został szczegółowo omówiony podczas 

wspólnego posiedzenie komisji. 

 

 Następnie pan przewodniczący otworzył dyskusję, do której nikt się nie zgłosił.  

W związku z tym zarządził głosowanie, w wyniku którego Rada Miejska podjęła uchwałę  

Nr XV/143/25 w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej  jednomyślnie,  

15 głosami „za”. Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

 

 

 h) Pani Małgorzata Kawska kierownik Referatu organizacyjnego i edukacji 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Miłosławiu  

nr VII/42/19 w sprawie zasad przyznawania Stypendium Burmistrza Gminy Miłosław  

za wysokie  wyniki w nauce lub szczególne osiągnięcia sportowe. 

 

 Następnie pan przewodniczący otworzył dyskusję, do której nikt się nie zgłosił.  

W związku z tym zarządził głosowanie, w wyniku którego Rada Miejska podjęła uchwałę  
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Nr XV/144/25 w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Miłosławiu nr VII/42/19  

w sprawie zasad przyznawania Stypendium Burmistrza Gminy Miłosław za wysokie  wyniki 

w nauce lub szczególne osiągnięcia sportowe  jednomyślnie, 15 głosami „za”. Uchwała stanowi 

załącznik nr 12 do protokołu. 

 

 

 i) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie nieruchomości 

w Orzechowie- przedstawił pan Jarosław Płociński kierownik Referatu infrastruktury, ochrony 

środowiska, rolnictwa i leśnictwa. 

 

 Następnie pan przewodniczący otworzył dyskusję, do której nikt się nie zgłosił.  

W związku z tym zarządził głosowanie, w wyniku którego Rada Miejska podjęła uchwałę  

Nr XV/145/25 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie nieruchomości  

w Orzechowie jednomyślnie, 15 głosami „za”. Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

 

 

 j) Pan J. Płociński przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad 

przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości gruntowych oddanych w użytkowanie wieczyste 

oraz szczegółowych wytycznych sprzedaży nieruchomości gruntowych na rzecz ich 

użytkowników wieczystych. 

 

 Następnie pan przewodniczący otworzył dyskusję, do której nikt się nie zgłosił.  

W związku z tym zarządził głosowanie, w wyniku którego Rada Miejska podjęła uchwałę  

Nr XV/146/25 w sprawie ustalenia zasad przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości 

gruntowych oddanych w użytkowanie wieczyste oraz szczegółowych wytycznych sprzedaży 

nieruchomości gruntowych na rzecz ich użytkowników wieczystych  jednomyślnie, 15 głosami 

„za”. Uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

 

 

 k) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienie Gminy 

Miłosław do „Spółdzielni Energetycznej Gminy Miłosław” przedstawił Burmistrz Gminy 

Miłosław pan Hubert Gruszczyński. Poinformował, że projekt został szczegółowo omówiony 

podczas wspólnego posiedzenie komisji. 

 

 Następnie pan przewodniczący otworzył dyskusję, do której nikt się nie zgłosił.  

W związku z tym zarządził głosowanie, w wyniku którego Rada Miejska podjęła uchwałę  

Nr XV/147/25 w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienie Gminy Miłosław  

do „Spółdzielni Energetycznej Gminy Miłosław”, 13 głosami „za” i 2 głosami ,,wstrzymuję 

się” . Uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 
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Ad 7 

 

 W tym puncie nikt nie zabrał głosu. 

  

Ad 8 

 

 Sołtys Tomasz Stanisławski podziękował w imieniu swoim oraz całej społeczności 

Lipia wszystkim, zaangażowanym w projekt ,,Wielkopolska Odnowa Wsi”. Wspomniał,  

że ze wspomnianego projektu udało się pozyskać środki, które pozwolą  

na realizację zamierzeń Sołectwa Lipie. 

 Pan Burmistrz zaprosił wszystkich na dożynki gminne, które odbędą się 30 sierpnia 

2025 r. w Miłosławiu. Organizatorami będą Gmina Miłosław oraz Miłosławskie Centrum 

Kultury, przy współpracy Sołectw: Lipie, Gorzyce, Sołectwa. Podziękował wspomnianym 

sołectwom oraz sołtysom za współorganizację. Odniósł się do głosu krytyki, dotyczącego 

ubioru miasta i dekoracji dożynkowej. Podkreślił, że każde z sołectw wkłada ogrom serca oraz 

pracy w stworzenie dekoracji. Uznał, że zarówno praca rolników, jak i produkty przez nich 

wytwarzane powinny być doceniane. Myśli, że pojawienie się baneru z żytnią mąką, vodką, 

wodą, czy innym produktem, nie jest niczym złym. Dodał, że każdy kto spożywa alkohol nisko, 

lub wysoko procentowy jest płatnikiem opłaty koncesyjnej, która po części wraca do gmin.  

Z tych środków budowane są place zabaw na terenie gminy, wzmacniany jest monitoring  

i bezpieczeństwo, organizowane są festyny. Wspomniał o karuzeli dostępnej dla dzieci  

na jarmarku bożonarodzeniowym, która została zorganizowana ze środków pochodzących  

z ,,opłaty małpkowej”. Nikomu to nie przeszkadza, ani nikt się tym nie brzydzi.. Dodał,  

że wszyscy powinni być dumni z organizacji dożynek, a nie się ich wstydzić, czy bać się tego 

co mówią inni, ponieważ krytykować jest najłatwiej. 

 

Ad 9,  

 

 W związku z wyczerpaniem tematyki obrad pan przewodniczący D. Strzelczyk zamknął 

XV sesję Rady Miejskiej w Miłosławiu, dziękując wszystkim za uczestnictwo. 

     Protokołowała       Przewodniczący obrad 

Agnieszka Foluszyńska                     Dawid Strzelczyk 
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Wykaz załączników do protokołu: 

1. Lista obecności. 

2. Informacja Przewodniczącego o działalności Rady w okresie międzysesyjnym. 

3. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Gminy w okresie międzysesyjnym. 

4. Informacja na temat realizacji uchwał Rady Miejskiej. 

5.  Uchwała Nr XV/137/25 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok  

6. Uchwała Nr XV/138/25 w sprawie zmian Wieloletniej prognozy Finansowej Gminy 

Miłosław na lata 2025–2034. 

7. Uchwała Nr XV/139/25 w sprawie   uchylenia uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu  

na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących  

z budżetu Unii Europejskiej. 

8. Uchwała Nr XV/140/25 w sprawie uchylenia uchwały w sprawie w sprawie zaciągnięcia 

kredytu długoterminowego. 

9. Uchwała Nr XV/141/25 w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej. 

10. Uchwała Nr XV/142/25 w sprawie zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie 

działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej. 

11. Uchwała Nr XV/143/25 w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej. 

12. Uchwała Nr XV/144/25 w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Miłosławiu  

nr VII/42/19 w sprawie zasad przyznawania Stypendium Burmistrza Gminy Miłosław  

za wysokie  wyniki w nauce lub szczególne osiągnięcia sportowe. 

13. Uchwała Nr XV/145/25 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie 

nieruchomości w Orzechowie. 

14. Uchwała Nr XV/146/25 w sprawie ustalenia zasad przeznaczenia do sprzedaży 

nieruchomości gruntowych oddanych w użytkowanie wieczyste oraz szczegółowych 

wytycznych sprzedaży nieruchomości gruntowych na rzecz ich użytkowników 

wieczystych. 

15. Uchwała Nr XV/147/25 w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienie Gminy 

Miłosław do „Spółdzielni Energetycznej Gminy Miłosław”. 

 


